Ecole maternelle du Centre

rue des écoles – 13770 Venelles

Tél: 04 42 54 93 29        Fax: 04 42 54 56 46


                   COMPTE RENDU du CONSEIL D’ÉCOLE du 26 février 2016

Etaient présents :
Enseignants : Mmes Isabelle Orfila (Directrice), Sylvie Pons, Armelle Anne, Agnès Applincourt, M. Cyrille Lepoivre, 

ATSEM : Mme Martine Ginoux 
Mairie : Mmes  Christelle Castel (conseillère municipale), Claire Cwieck-Munoz (responsable affaires scolaires), Anaïs Braud (responsable ALSH), Denis Orlo Directeur du service jeunesse
Parents d’élèves : 
PEEP : Mme Audrey Cavaillier

FCPE : Mmes Sophie Lhorte et Anne-Charlotte Robisson
  

ORDRE DU JOUR
1 / Rythmes scolaires
2 / Dates importantes / Fêtes et sorties avec les élèves
3 / PPMS
4 / Bilan coopérative
5 / Inscriptions
6 / Travaux d’été
7 / Questions diverses


1 / Rythmes scolaires 

Accueil périscolaire

les représentants du service jeunesse font un bilan de l’activité ALSH. Le bilan est similaire à celui fait lors du premier conseil d’école.
La fréquentation a été en constante augmentation  et la constitution d’un groupe petite section et d’un groupe moyenne et grande section a bien fonctionné. Il est à noter que le nombre de places ALSH sur l’école du Mail a été revu à la hausse. De ce fait, un nombre moins important d’enfants du Mail est accueilli par l’école du Centre.
Les jours de fréquentation la plus élevée sont le lundi et jeudi. Pendant cette période des ateliers d’arts créatifs sont proposés le vendredi.  Pour le dernier trimestre, un atelier musique sera proposé le lundi et un  atelier bibliothèque sera proposé le jeudi.
Les représentants des parents d’élèves soulignent la rigidité du système des inscriptions figé 10 jours avant l’accueil de l’enfant; de plus, ils sollicitent un accusé réception des services, dans les cas où les parents annulent une prestation par mail. 
Les personnels des services mairie pointent la nécessaire anticipation  pour l’encadrement des enfants et réfléchissent même à une inscription au cycle (par trimestre ou de vacances à vacances par exemple).
Les  parents d’élèves soulignent que ces modalités laisseraient encore moins de souplesse d’inscription.
L'élue confirme que les services municipaux, pour information, se rapprochent de communes où un système d'inscription plus souple (quotidien par exemple) de type badgeuse est en vigueur.
Horaires scolaires
Conformément aux conclusions du premier conseil d’école, un vote a lieu (sans que la municipalité y prenne part de façon à ce qu’il reflète uniquement le désir des parents et des enseignants) pour la proposition de modification d’horaire d’après-midi. A l’unanimité, la proposition de modification de sortie méridienne 11h45 et de reprise de la classe à 13h45 est adoptée.
Cette  simple modification ne nécessite pas de réécrire le PEDT, un simple avenant est suffisant. La décision définitive sera prise en fonction du résultat des votes dans les différentes écoles de Venelles, la commune confirme la mise en œuvre possible dès la rentrée prochaine de la solution choisie majoritairement par les parents et les enseignants.

Mme Orfila évoque la possibilité de modifier légèrement les horaires scolaires en les décalant de 15 mn : 8h30-11h30/13h45-15h45. Ce qui ne devrait pas demander non plus une réécriture du PEDT. Ces éventuelles modifications seront discutées lors du prochain Comité de Pilotage le 17 mars, en concertation avec la mairie, les parents d’élèves et les directeurs.
L’élue présente confirme que les horaires définitifs retenus seront applicables à toutes les écoles maternelles et primaires. 



2 / Dates importantes - Fêtes et sorties avec les élèves

10 et 11 mars : spectacle « Rumba sur la lune » salle de fêtes de Venelles
18 mars : photographe dans l'école (photo individuelle prévue). Le livret de photos 4 pages sera vendu 15 euros
31  mars : cross des grandes sections. Une réunion parents / encadrants sera organisée à cet effet.
1er avril : carnaval organisé en lien avec l'école Pagnol
18 avril : spectacle de Pierre et le Loup au Pavillon noir
mai (date à déterminer) : sortie au Village des Tortues de Gonfaron (Var)
19 / 20 mai : fête du Livre
8 juin : Projet "Le plateau enchanté" avec la classe de Mme Orfila
Les petites sections participeront à un spectacle de chorale organisé à la salle des fêtes de Puyricard, en collaboration avec les écoles Célony et Sextius d'Aix en Provence. Ce projet concerne 6 classes de la maternelle au CM2.
15 juin : Spectacle de fin d'année 

Juin (date à déterminer) : pique-nique au Parc des Sports ou au parc des Faurys

3/ PPMS 

Cet exercice de sécurité est organisé pour pallier à des événements de grande envergure et non prévisible. L'exercice s'est déroulé dans le calme.
Le signal de regroupement est de mise à l'abri a été donné mais le système d'alarme (corne de brume) paraît peu adapté.
Les services municipaux étudient la possibilité d'installer un système d'alarme par sonnerie.
Le regroupement et la mise à l'abri se sont effectués dans la grande salle, loin des panneaux vitrés. Mais selon le type d’alerte,  ils pourraient être envisagés dans la cour derrière le toboggan, comme pour l'exercice d'évacuation incendie.
Une liste de questions et de problèmes rencontrés par le personnel a été adressée à la responsable des affaires scolaires. Par exemple, la coupure des fluides exigée pendant l'exercice n'a pu être effectuée ou la possibilité de différenciation d'alerte selon l'événement (intrusion, tremblement de terre...).

4/ Bilan coopérative

Les ventes des calendriers et les événements à venir (vente de photographies par exemple) permettront a priori de financer toutes les sorties prévues, sans demande de participation supplémentaire.

5/ Inscriptions

Le dossier des enfants en grande section pour l'inscription au cours préparatoire devra être déposé avant le 29 mars 2016.
La répartition des enfants de petite section entre les écoles du Centre et du Mail avec le service des affaires scolaires aura lieu mi-mai. De ce fait, la visite de l'école par les enfants fréquentant les crèches pourra être organisée en juin.

6/ Travaux d’été
Mme Orfila sollicite auprès des services municipaux, la réalisation des travaux suivants :
- Retouche de peinture sur les murs intérieurs
- Peinture mur extérieur dans la cour
- Traçage parcours vélo et quadrillage
- Peinture toboggan
- Rénovation cuisine personnel (plan de travail, évier, four micro-ondes) et évier d'une classe

7/ Questions diverses

Mme Orfila informe les membres du conseil que les livrets d'évaluation élève ont été modifiés en accord avec les nouveaux programmes ; ils sont désormais appelés "livre de progrès" ou « carnet de réussites » où l'on expose ce que l'enfant sait entreprendre.

 Le conseil d’école est clos à 19h10.

 Prochain conseil d’école : vendredi 3 juin 2016 à 17h30.

Secrétaire de séance : Mme Cavaillier  

  

  



